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Výpis usnesení

ze zasedání PS SMS ČR pro školství, sport a kulturu dne 21. 9. 2016, Praha 
PSŠSK001/2016: Pracovní skupina SMS ČR upozorňuje na výrazný nárůst nákladů spojených s požadavkem na navýšení kapacity předškolních zařízení o děti stáří 2 let. Stávající kapacita předškolních zařízení je ve většině obcí pro další populační ročník zcela nedostatečná. Vyzýváme MŠMT k vytvoření skutečně systémových nástrojů pro realizaci stavebních úprav, které budou pro obce reálně dostupné a vytvoření personálních podmínek ve školských zařízeních pro vzdělávání a péči o tyto děti. 

PSŠSK002/2016: Pracovní skupina SMS ČR považuje stávající nastavení alokace IROP pro realizace intervencí v základním školství za zcela nedostatečné. Upozorňujeme zejména na složitost administrace, omezenou funkčnost systému MS 2014+ a subjektivitu hodnocení. Poukazujeme na vysoké riziko neefektivnosti vynakládaných prostředků, kdy příprava žádostí vyžaduje značné náklady a úspěšnost žadatelů lze předpokládat velmi nízkou. 

PSŠSK003/2016: Pracovní skupina SMS ČR k reformě financování regionálního školství trvá na takové úpravě PH max. tak, aby příspěvek státu zcela kryl náklady na pedagogickou a nepedagogickou práci při realizaci ŠVP v případě úplných škol od průměrného počtu 15 žáků na třídu. Nesouhlasíme se stávajícím návrhem, kdy se u plně organizované školy předpokládá průměrný počet min. 17 žáků ve třídě.

PSŠSK004/2016: Pracovní skupina SMS ČR žádá MŠMT o zahájení diskuse o navýšení stávajícího kritéria v RUD zohledňující existenci školy v obcích. 

PSŠSK005/2016: Pracovní skupina SMS ČR nesouhlasí s novou povinností obcí vytvářet plány rozvoje sportu. Upozorňujeme na existenci koncepčních rozvojových dokumentů, které v obcích a městech pokrývají všechny oblasti rozvoje.

PSŠSK006/2016: Pracovní skupina SMS ČR bude usilovat o nastavení systémové podpory zejména dětských souborů a aktivit zaměřených k udržování tradic a živého umění, bez ohledu na zřizovatele, či organizátora.

