Setkání s vedením Moravskoslezského kraje přineslo první ovoce: Nové možnosti spolupráce a podpora pro obce
Na konci ledna se na půdě Krajského úřadu MSK uskutečnilo významné setkání, členové krajského předsednictva Sdružení místních samospráv České republiky SMS ČR se setkali s Šárkou Šimoňákovou, 1. náměstkyní hejtmana Moravskoslezského kraje. Hlavním cílem tohoto setkání bylo vzájemné představení a nastavení možností spolupráce mezi krajským úřadem a obcemi, a to zejména v oblasti informování a podpory místních samospráv a také poděkování kraji za podporu činnosti SMS.
Jedním z klíčových témat jednání byla nabídka pomoci při šíření důležitých informací z krajského úřadu směrem k obcím. To zahrnuje širokou škálu aktivit, jako jsou vzdělávací akce, semináře, osvěta v oblasti dotačních programů, ale i aktuální a budoucí projekty jako „Hrajem s krajem“ či „Spravedlivá transformace“. Tyto iniciativy mohou významně přispět k rozvoji obcí a k jejich efektivnímu zapojení do regionálního rozvoje.
První vlaštovka: Spolupráce s regionální rozvojovou agenturou
Jako první konkrétní výsledek tohoto setkání již byla dohodnuta organizace setkání zaměřeného na představení agendy Moravskoslezské regionální rozvojové agentury (MSID). Tento krok přinese obcím v kraji cenné informace o aktivitách agentury, která se zaměřuje na podporu regionálního rozvoje a spolupráci s místními samosprávami. Bude to příležitost pro starosty a další zástupce obcí dozvědět se, jaké možnosti pro rozvoj a financování projektů mohou využít ve spolupráci s agenturou.
„Setkání s paní Šimoňákovou bylo produktivní a věříme, že to je jen začátek naší vzájemné spolupráce. Moravskoslezský kraj má pro obce mnoho zajímavých příležitostí, které mohou podpořit jejich rozvoj a zlepšit životní podmínky občanů,“ řekl Jan Birgus, místopředseda krajského předsednictva. 
Krajské shromáždění 2025: Nezapomeňte na důležitý termín!
Krajské předsednictvo již naplánovalo i důležitou událost pro všechny starosty kraje – krajské shromáždění. To se uskuteční 29. dubna 2025. Místo a podrobnosti programu budou upřesněny v následujících týdnech, ale už teď si tento termín poznačte do kalendářů. Letos se shromáždění uskuteční na Frýdecko-Místecku, což slibuje novou a zajímavou lokalitu pro setkání starostů a jejich kolegů.
Těšíme se na další spolupráci a všechny novinky, které přinese nadcházející období!
Dagmar Novosadová
Manažerka SMS ČR v Moravskoslezském kraji
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Maruško, jen jsme si až venku vzpomněli, že jsme se zase zapomněli vyfotit, asi bych nechala bez fotky, Honza Birgus musel odejít dříve a ten byl asi největším přínosem schůzky, udělali jsme jednu bez něj, když už nebyl, ale je to fotka o ničem, škoda místa. Tak nechám na tobě. Děkuji. Měj se hezky, D. 
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