Úhrady za veřejnou dopravu zvyšovat Zlínský kraj nebude, ujistil SMS ČR náměstek Doležel

Konstruktivní jednání v příjemné atmosféře čekalo na členy krajského předsednictva Zlínského kraje, kteří apelovali otevřeným dopisem na zlepšení situace v krajské veřejné dopravě, jež byl adresován náměstkovi hejtmana Radku Doleželovi. Osobní schůzka se uskutečnila 25. února v „jednadvacítce“, sídle krajského úřadu. Za SMS ČR se účastnili krajští místopředsedové Tomáš Chmela a Oldřich Vávra a člen předsednictva Josef Jandouš, jež starostuje v Nedachlebicích. Nechyběla ani krajská manažerka Iva Šimoníková. Tato čtveřice jednala s krajským náměstkem pro dopravu Radkem Doleželem (ANO). 
Počátkem jednání ujistil náměstek přítomné, že se rozhodně nechystá zvyšovat částku na úhradu krajské veřejné dopravy, což všichni kvitovali s povděkem. Mezi další probíraná témata patřila karta Zetka, jež se potýká s technologickými problémy, dále pak plánované rychlostní stavby v kraji či přechod na zónový tarif. Manažerka Šimoníková pak náměstka pozvala na chystané Krajské shromáždění 11. 4. v Horní Lidči, kde přislíbil účast jak on, tak i jeho spolupracovníci. 
 „Jednání bylo přínosné a věřím, že pan náměstek bude zajímavým hostem našeho Krajského shromáždění, na které zvu všechny starosty z našeho kraje,“ zhodnotil schůzku Tomáš Chmela, 1. krajský místopředseda a slavičínský starosta.
Iva Šimoníková

