Krajské shromáždění v Horní Lidči zaujalo nevšedními prostorami i aktuálním programem
Téměř padesát starostů ze Zlínského kraje si našlo cestu do Horní Lidče na Valašsku, kde se konalo Krajské shromáždění SMS ČR Zlínského kraje. Prostory byly opravdu neobvyklé: akci hostil Trezor přírody, nově postavená budova pro přírodní expozici, která ještě nebyla oficiálně otevřena. Na tuto událost dorazilo i šest starostů z nečlenských obcí. „Akci jsem uspořádala zde, aby nás starostové právě odsud znali. Sice to měli dál zástupci obcí například ze Slovácka, ale Valašsko je pro nás zatím slabším regionem, proto jsem zariskovala a místo konání po domluvě s předsednictvem zvolila tady,“ podotkla krajská manažerka Iva Šimoníková.
Starostové z celého kraje tak mohli vidět úvodem shromáždění moderní videoprojekci o valašské přírodě a památkách Zlínského kraje. Po úvodních projevech pak přišla na řadu volba nové předsedkyně, protože stávající krajská předsedkyně Eliška Olšáková získala v listopadu v Ostravě celostátní předsednický post. Žezlo předala starostce Vítonic Ladislavě Hradilíkové, která byla jednohlasně zvolena všemi přítomnými. Novým 2. místopředsedou se místo Oldřicha Vávry, jenž zastává také celostátní post 1. místopředsedy, stal Josef Jandouš ze slováckých Nedachlebic. 
Po volbě pak byl čas na aktuální příspěvky týkající se finančních kompenzací pro uprchlíky z Ukrajiny, které přednesla Monika Filáková z Krajského úřadu Zlínského kraje a Miriam Majdyšová ze zlínského úřadu práce. Před starosty předstoupili také zástupci společnosti KOVED, kteří představili změnu krajské veřejné dopravy na zónovou. Bohatý program uzavřeli Jana Koldová z krajského úřadu s tématem dotačních možností pro obce, Jitka Hanáková ze SMS služeb a Michal Jurda z Elektrowinu. Po obědě pak následovala prohlídka expozičních prostor, které se starostům velmi líbily, a pro zájemce ještě Kurz vybraných elektronických nástrojů s lektorem Michalem Hindou. 
„Za pomoc s organizací velmi děkuji místostarostovi Horní Lidče a členu našeho předsednictva Stanislavu Petříkovi a Jitce Hanákové ze SMS služeb,“ uzavřela manažerka.
Iva Šimoníková

