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Krajské shromáždění SMS ČR Pardubického kraje
Místo konání:

Pardubice, jednací sál zastupitelstva Pardubického kraje
Datum: 


středa, 17. června 2015 od 14,00 hodin
Přítomni:
viz presenční listina
Program shromáždění: 
1. Úvod semináře a aktuální informace hejtmana Pardubického kraje JUDr. Martina Netolického

2. Zákon 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 
3. Informace o práci SMS, možnosti čerpání z evropských fondů

4. Současná situace kolem poboček České pošty

5. Regionální stálá konference

6. Další palčivá témata: Odpadové hospodářství - smlouva EKOKOM, kolektivní systémy, novela zákona 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu
Úvodem krajského setkání přivítal přítomné Jozef Petrenec, předseda SMS ČR Pardubického kraje spolu s moderátorem sněmu Pavlem Eliášem a předali slovo hejtmanovi Pardubického kraje JUDr. Martinovi Netolickému. 
Aktuální informace hejtmana Pk JUDr. Martina Netolického

JUDr. Martin Netolický,hejtman Pardubického kraje
Hejtman ve svém proslovu zmínil letošní propad daňových příjmů, který má velmi nepříznivý dopad na rozpočty obcí, měst i krajů roku 2015. Pardubický kraj má dostatečnou rezervu z minulého roku, kdy částí přebytku inkasa roku 2014 ve výši 315 mil. Kč posílil nemocnice, část směřoval na investice a část ve výši 110 mil. Kč převedl do rezervního fondu – výdaje rozpočtu se tedy plní, daňové příjmy však nejsou v souladu s plánem. 
Dále hejtman hovořil o aktuálně projednávané úpravě zákona o rozpočtovém určení daní – pro Pardubický kraj je důležité projednávané navýšení RUD na 8,92% - v případě nepřijetí novely by byly zásadně omezeny projekty Kraje, zejména na rekonstrukce silnic II. a III. třídy v roce 2016, které nebude financovat SFDI. 
Hejtman zmínil sněm Svazu měst a obcí, který proběhl před měsícem: je cítit stupňovaný tlak na omezování výkonu státní správy na I. obcích a jejich přesun na obce III. typu; tím je vlastně napadán stávající model státní správy = vznik „malých okresů“, ministr financí dokonce prohlásil, že by zrušil Kraje; hejtman tento přístup odmítá, je zastáncem spojeného modelu, v území nemůže rozhodovat kariérní úředník, ale samospráva. 

Dále hejtman informoval o vytváření Krajských akčních plánů středního školství (KAP) a Místních akčních plánů pro mateřské a základní školství (MAP); funkčním územím MAPů má být území MAS nebo ORP, podmínkou je zapojení obcí do těchto plánů. 

Plán obnovy venkova pro rok 2016: je trend návratu financí do POV – Kraj má snahu na příští rok přidat dalších cca 10 až 15% do tohoto programu na výši cca 55 až 55 mil. Kč, bude snaha podpořit v rámci programu  i hasičské zbrojnice, požární nádrže apod. 
Zákon 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 

JUDr. Miroslav Mocek, MPA – vedoucí odboru org\nizačního a právního a krajského živnost. úřadu KrÚ Pk

Ing. Oldřich Felgr, vedoucí odboru financí Krajského úřadu P. kraje
JUDr. Mocek i Oldřich Felgr při své přednášce využili prezentaci (viz příloha). Pardubický kraj od počátku platnosti zákona obcím metodicky pomáhá, na webových stránkách P. kraje – finanční odbor jsou vzory veřejnoprávních smluv, informace, jak má vypadat žádost a zveřejnění projektových záměrů. Zákon nabyl problematicky účinnost v průběhu roku, zveřejňování je nutné od 1.7.2015 – toto bude předmětem kontroly auditních orgánů. Odpovědi na dotazy k tomuto zákonu byly také zveřejněny v letošních finančních zprávách Ministerstva financí č. 3. Pozor na hrozící vysoké sankce při nedodržení zákona!
Informace o práci SMS, možnosti čerpání z evropských fondů

Tajemník SMS ČR Tomáš Chmela
Radim Sršeň, 1. místopředseda SMS ČR

Oba představitelé SMS ČR hovořili o činnosti Sdružení místních samospráv (zapojení do jednání k tématu České pošty, k tématu reformy veřejné správy, školství…) SMS se snaží problémy menších obcí řešit dopředu. T. Chmela vyzval přítomné k podpoře novely zákona 243/2002 Sb. o rozpočtovém určení daní – v rámci změny by měly obce požadovat navýšení RUD o necelé 1% u DPH. 
Ing. Radim Sršeň, Ph.D., 1. místopředseda SMS ČR:
V programovém období 2014-2020 jsou programy už schvalovány, harmonogram výzev je zveřejněn, zatím však není možné podávat žádosti kvůli problémům s monitorovacím systémem. Programy se budou dále vyvíjet, cca po 2 letech proběhne aktualizace programů. 
R. Sršeň doporučil, aby se obce snažily uvažovat o společných projektech společně – co bude spojovat obce, bude mít velkou šanci na podporu (např. cyklostezky, kanalizace, síť komunitních center…). Obce budou moci čerpat z Integrovaných regionálních operačních programů přes MAS.

Místní akční skupiny budou také klíčovou složkou pro mateřské a základní školství – vytváření Místních akčních plánů, do kterých je třeba protlačit zájmy škol. 

Na závěr R. Sršeň připomněl, že dotační příjmy nejsou pouze evropské – lze čerpat i z národních programů, které by měly dotovat to, co nepodporují evropské fondy.
Současná situace kolem poboček České pošty
Ing. Petr Angelis, místopředseda představenstva Asociace poštovních služeb
Ing. Angelis připomněl v úvodu vyhlášku 464/2012 Českého telekomunikačního úřadu, která stanovila počet poštovních poboček na 2100 (ze současných cca 3250) s kritériem dostupnosti 10 km (nyní necelé 3 km). Argumenty jsou o ztrátovosti poboček v malých obcích – mělo by se ale jednat o síťovou službu, kdy jsou ztráty části poboček dotovány ostatními.
SMS dříve zaznamenalo veřejný příslib, že k problematice rušení pošt bude zpracována analýza a poskytnuta zástupcům veřejnosti – nyní však SMS obdrželo informaci, že analýza je obchodním tajemstvím a poskytnuta nebude!
Od letošního roku je naplánován desetiletý proces přeměny, po jejímž ukončení bude pouze 691 poboček pošt a 2500 franšíz typu Partner v obchodních centrech, obecních úřadech, čerpacích stanicích či v malých místních prodejnách, a to pod logem a kontrolou České pošty, která bude provozovatelům franšíz za poskytované služby platit.

S provozováním franšíz je ale spojeno velké nebezpečí – v případě, že se provozovatel rozhodne tuto službu dále neprovozovat, neexistuje záruka návratu pobočky pošty a obnovení služeb v místě.  Pokud nebude tato garance, je to prakticky předstupeň zrušení poštovní pobočky v místě. V případě poskytnutí této garance by bylo možno franšízy akceptovat – i jinde ve světě zajišťují poštovní služby jiné subjekty, je ale třeba zajistit kontinuitu.
Regionální stálá konference
Mgr. Miroslav Smejkal, vedoucí oddělení regionálního rozvoje, odbor rozvoje, fondů EU, cestovního ruchu a sportu Krajského úřadu Pardubického kraje
Mgr. Smejkal přiblížil přítomným institut Regionální stálé konference (viz prezentace). V rámci přednášky znovu vyzval přítomné zástupce obcí o vkládání projektů do databáze www.rozvoj-pk.cz  (více viz přiložená prezentace).
Zákon o ochraně zemědělského půdního fondu

Ing. Josef Hejduk, vedoucí odboru ŽP a zemědělství Krajského úřadu Pardubického kraje
Novela zákona 334/1992 k 1.4.2015 zákonem č. 41/2015 Sb. přinesla mnohé změny a dosud nevyřešené otázky. K zákonu chybí prováděcí vyhlášky a je mnoho případů, kdy ani krajští úředníci neví, jak pokračovat. Byly vzneseny dotazy na Ministerstvo živ. prostředí, které dosud nebyly zodpovězeny. 
Zákon nemá přechodové ustanovení – v procesu vytváření je mnoho územních plánů obcí, které nedokážou v průběhu schvalování reagovat na náhlé změny, dané novelou zákona;  půdy 1. a 2. bonity jsou těžko vyjmutelné ze ZPF – prakticky pouze ve veřejném zájmu, který však není definován; vyjmutí je vysoko zpoplatněno, hrozí zastavení výstavby v obcích. Výjimku z možnosti vyjmutí ze ZPF v případě půd I. a II. bonity tvoří plochy pro bydlení v obcích v platných ÚP, nově však tyto plochy nelze stanovit, a to ani změnou ÚP. Postihy jsou v řádech stamiliónů!
Vznesené dotazy bude odbor ŽP a zemědělství urgovat a žádat zodpovězení; pokud obdrží odpovědi, předá informace pověřeným úřadům. Zdá se, že zákon je v této podobě dlouhodobě neudržitelný, poslanci Parlamentu ČR z hnutí STAN již podali pozměňovací návrh k zákonu.

viz přiložená prezentace)
Odpadové hospodářství a EKO-KOM

Karel Ferschmann, starosta obce Němčovice, předseda pracovní komise životního prostředí SMS ČR

Karel Ferschmann se v rámci své činnosti dlouhodobě zabývá otázkou smluvního vztahu společnosti EKOKOM vůči obcím. V posledním roce došlo k jednostranné změně smluv mezi Ekokomem a obcemi, a to v neprospěch obcí. Ekokom jako dosud jediná soukromá firma v minulosti obdržela od MŽP licenci na zajištění a financování systému zpětného odběru recyklovatelných obalů. Na trh se chtěla prosadit další firma (Interseroh), která slibovala zajistit vyšší výnosy (přes 10%) z tohoto systému pro obce, z nichž se většina rozhodla smlouvu s Ekokomem nepodepsat, zachovat původní smlouvu a případně v budoucnu uzavřít smlouvu s novým konkurenčním subjektem. Interseroh požádal o licenci k provozování služeb v březnu 2014. Poté Ekokom rozeslal obcím další verzi smluv, kde však přibylo mnoho doplňků v neprospěch obcí (např. bianco souhlas k energetickému využití odpadu  = odvoz do spaloven; navýšení sankcí pro obce – ze 100 Kč na 500 až 1000 Kč za jeden den; pokud bychom předávali jinému kolektivnímu systému, pak takové množství musíme hlásit Ekokomu pod sankcí 5000 Kč za každý případ). Obce toto připomínkovaly, Ekokom ale argumentoval nutností sjednocení podmínek pro všechny obce (některé měly již podepsáno) a tlačil obce k podpisu smluv. Nabídl obcím navýšení odměny o 2 až 2,5%, poté začal nabízet 10 až 12% navíc - zároveň však snížil % odpadu, za který jsou odměny poskytovány. Interseroh letos na jaře licenci neobdržel. Je zajímavé, že firma Ekokom byla účastníkem posuzování žádosti o licenci Interserohu, který měl k dispozici všechny podklady žadatele, není tedy překvapivé, že Interseroh licenci nezískal. Vzápětí Ekokom oznámil obcím, že kdo nemá podepsanou smlouvu, nezíská vyšší odměny a dostane výpověď – tak se i stalo.
V kolektivním systému nakládání s recyklovatelnými odpady jsou dostačující finance na navýšení odměn obcím – roční zisk firmy Ekokomu činí 1.620. 000.000,- Kč ročně! Kolem Ekokomu je mnoho sporných otázek, byl dán podnět ke kontrole k ÚOHS a MŽP. 
Případný kontakt na K. Ferschmanna: starosta@nemcovice.cz 

Závěrem krajského setkání se předseda SMS ČR Pardubického kraje Jozef Petrenec rozloučil s přítomnými, poděkoval za účast a popřál šťastnou cestu domů.

Ukončení krajského shromáždění SMS ČR Pardubického kraje: v 17,30 hodin

Zapsala: 
Zuzana Tvrzníková
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